

推行党建+金融助理模式 南安农商银行选派263人助力乡村发展



本报记者 王小清 黄奕群 文/图

自11月18日第三届蓬华脐橙丰收文化旅游周启动以来,蓬华镇山山村这个小小的村庄充分展示其推进乡村振兴战略取得的成效。而这一切的发展,离不开金融活水对实体经济的支持。近日,记者走进蓬华镇山山村,了解南安金融机构在助力蓬华镇乡村振兴、脱贫攻坚发挥的作用。

系列信贷政策支持农户发展

从南安市区驱车1小时,经过盘旋的山路,到达蓬华镇山山村。一入村口,一个巨大的拱门昭示着丰收文化旅游周的喜庆,村居环境整洁,三两行人在湖边木栈道散步,美丽乡村的盛景让人流连忘返。

在村口的一个脐橙仓库,一箱箱橙子正被装车,将让更多人品尝到蓬华脐橙的美味。“11月8日就全部采摘完了,今年收成170多担,现在仓库还有一半。”南安市蓬华镇凰凤种植农场老板郭文龙表示,目前主要通过散户上门购买、微信订货、工厂伴手礼订单等方式销售,销量比较稳定。

2016年,郭文龙重新开垦闲置荒地种植蓬华脐橙,经过他和合作伙伴勤勤恳恳地种植、养护,2019年橙园第一次收成100担,今年收成170担。

说起橙园收成渐好,郭文龙对南安农商银行尤其感谢。“果园经营购买农机、化肥等都需要资金,正发愁的时候,南安农商银行的客户经理就介绍了针对小微企业、个体工商户、家庭小工厂的‘小微贷’支持我们。”郭文龙说,尤其在今年,生产经营困难是很多人面对的困境,银行还给予了利率优惠。

此外,记者了解到,银行还主动帮村里脐橙产业解决销路,该行把蓬华脐橙列入他们的电商扶贫项目中,在南安农商银行的平台上销售。



吕培凤在金融助理工作站接待村民。

南安农商银行蓬华支行行长尤建发告诉记者,为支持山山村符合条件的农户、农民合作社、家庭农场、小微企业和个体工商户生产经营、创业致富,该行对符合条件的客户都给予利率优惠。

党建+金融助理 助力乡村振兴

记者了解到,利率优惠不仅涉及生产经营项目,对村民新建、翻建、装修农村住房,南安农商银行还针对提供“安居贷”专项消费贷款产品,以支持美丽乡村建设。

南安农商银行和蓬华镇山山村的联系还要更为紧密。在山山村村委会有一间办公室提供给挂片蓬华镇山山村、苏厝村、黎阳村三个村的客户经理吕培凤作为驻村工作站。

作为山山村的金融助理,吕培凤每周要安排3个半天到山山村。20日一早,吕培凤就开启了她的驻村生活,在山山村金融助理工作站和此前联系好的村民对接,解答村民关于金融知

识、贷款办理等方面的疑惑。

在工作站接待村民只是吕培凤开展金融助理工作的形式之一,更多的时候她需要走出去,“这几个月都跟随村委会人员开展裸房整治走访,向村民们介绍我行的裸房整治的信贷政策。”吕培凤说,按照网格化管理的要求,她将分角落走访挂片的村居,并开展精准建档采集工作。

记者了解到,今年9月底,中共蓬华镇山山村支部委员会和中共南安农商银行蓬华支行支部委员会签订《党组织结对共建协议书》,双方将通过党建工作联推、组织活动联办、优势资源联用等有效途径开展党建共建工作,银行也将派驻一名驻村金融助理为村民提供便捷高效的金融服务。

山山村主任郭文龙告诉记者,近年来,山山村制定“以美丽乡村建设为抓手,以道路建设为先导,以发展生态农业为主线,转变思想观念,调整农业结构,努力增加农民收入,打造红色、绿色、金色交织的三色山城。这对农村人居环境整治的要求更高,开展裸房整治势在必行。”郭文龙说,裸房整治需要资金投入,南安农商银行为村民提供了信贷支持,加上我们村是乡村振兴试点村,村民可以享受贷款利率节省10%。

“对于我们银行来说,信贷支持仅仅是一方面,我们将发挥科技、金融的优势,为建设‘智慧村居’线上服务平台、为居民生活服务、金融知识、普法教育等方面提供支持。”南安农商银行蓬华支行行长尤建发表示,截至2020年10月底,南安农商银行共为总人口3000多人的山山村提供授信比年初增加873.75万元。

像山山村这样以“党建+金融助理”的模式为美丽乡村发展浇灌金融活水,正在南安市推广并取得良好效果。南安农商银行共选派263名优秀党员、客户经理到424个建制村(含街道、社区)挂职担任金融助理,实现了南安市内所有建制村全覆盖,促进涉农信贷投放更有力,在南安市投放涉农贷款204.89亿元,比年初增加26.05亿元。



资讯

信用卡非真实交易或将失败

本报讯 (记者 王小清) 规范信用卡资金使用,有利于保障用卡安全。近日,浦发银行发布公告进一步明确信用卡资金用途,如消费者存在非真实性交易,或将交易失败。

根据国家法律法规和监管要求,个人信用卡及信用卡资金仅限持卡人日常真实消费使用。信用卡资金不能用于生产经营、固定资产投资、股权投资、套现、偿还债务等非消费领域,包括购房、证券投资、理财、其他权益性投资及其他禁止性领域等。

据悉,如果消费者使用信用卡资金用于非消费领域或存在非真实性交易,则可能导致交易失败,银行可能对信用卡账户采取包括但不限于降额、止付、冻结、提前结清、扣回要求返还权益和增值服务等一项或多项风险管理措施。因此,为保证用卡正常,建议持卡人妥善保管与交易用途相符的交易凭证,以便配合银行进行核实。

部分银行

不再支持理财账户还款功能

本报讯 (记者 王小清) 近日,记者从招商银行获悉,自2020年11月30日(含)起,不再支持新增设置掌上理财为自动还款的扣款资金来源。

据悉,招商银行信用卡自动还款产品,按照资金来源分为一卡通自动还款和掌上理财自动还款,两者为二选一关系。掌上理财自动还款是指客户授权银行在客户开通此功能的信用卡账户的到期还款日当天,自动从客户指定的掌上理财账户中赎回款项归还信用卡账款。其中,指定掌上理财账户必须是客户名下的货基账户(指定银行卡在指定货基产品所开立的账户),且指定掌上理财账户开户户名、证件信息必须与信用卡预留信息完全一致。

据悉,掌上理财自动还款条件多,使用的客户较多。客户如不需要,可选择通过信用卡客户端、手机银行、网上银行、客服电话等渠道关闭该功能。若当前客户使用掌上理财自动还款,当在任意渠道开通一卡通自动还款时,掌上理财自动还款将自动关闭。



如果您有金融方面的任何困惑,希望得到金融界人士一对一的指导,不论大事小事,只要是关于金融的主题,都欢迎拨打咨询热线,小王:15805008350。

流动性高 南安推出短期理财产品

本报记者 王小清

临近年底,银行常常会出现翘尾行情,当下手中有闲钱的投资者可能会采取观望态度,因而期限在1个月左右的超短期理财产品成功进入投资者的视野。近日,记者走访了解到,期限1个月左右的超短期理财产品流动性高,而年化收益率却不高,相比活期理财产品和货币基金更具优势,成为近期的爆款产品。

多家机构力推超短期理财产品

“年中的时候买了一款理财产品,11月16日到期,刚好这次‘双11’的购物账单,最后还款日在下个月中旬。部分资金可用于还款,剩余的继续投资理财产品。”昨日,家住江北大道的市民林女士告诉记者,短暂的一个月也不能让资金闲置,因此她购买了一款30天期限的理财产品,到期正好还款。

记者了解到,建行的一键还款功能还可以选择全额还款和最低还款额还款。不过,一键还款功能不支持一

让林女士心仪的是一款理财产品,“产品期限31天,1000元起购,七日年化收益率3.20%,同时还有一个4.18元的体验红包。”林女士观察了上述产品近一个月的万份收益,发现1万元每天有0.85元收益,她打算试试。

记者在上述理财平台上看到,有4款产品的理财期限30天以内,林女士关注的是保险理财产品,另外3款是券商理财,购买起点为5万元,收益均在3.0%上下。此外,在微信理财通平台上,记者也看到了8款期限30天以内的短期理财产品,起购金额1000元,收益率为3%左右,有的产品成立以来年化净值增长甚至达3.62%。

除了第三方平台外,作为理财产品销售主力的银行也推出了类似的超短期理财产品。比如一家股份制银行推出的每月定期开放的理财产品,最短可持有1个月,近3个月年化收益率3.67%,但投资起点需10万元。一家国

有银行也推出了一款投资起点10万元的产品,持有期限33天,保本浮动收益,业绩比较基准最高为3.20%;另一款保本理财产品,起点较低为1万元,业绩比较基准最高为2.05%,期限35天。

记者对比发现,不论是银行还是互联网理财产品,30天超短期理财产品的收益率大多为3%,但各家的销售起点不一样,互联网理财产品1000元即可购买,而银行则要1万元以上,如果要获得更高的收益,需要投入更多资金。

避免募集清算期过长

除了高起点的产品外,银行的开放式理财产品也能够满足客户的短期投资需求,但这类产品收益率相对较低,比如某国有银行推出的日积月累理财,1万元起点,持有21天到30天的预期年化收益率为2.40%。

同样可满足短期投资需求的货币基金的收益率也较为一般。以余额宝为

例,其挂钩的20多款货币基金中,11月24日的七日年化收益率最高的是兴全添利宝,为2.483%,万份收益0.67。据同花顺数据显示,截至11月22日,货币基金产品平均七日年化收益率为2.31%。

记者对比超短期理财产品、开放式理财产品和货币基金这几类高流动性的产品发现,超短期理财产品虽然流动性略逊一筹,但收益率却更高一些。

成功街一家股份制银行理财经理表示,超短期理财由于流动性好、安全性较好、收益较高备受青睐。面对短期的投资理财需求,投资者不应只关注预期年化收益率,也应关注产品的其他特性,根据自身实际情况慎重选择。

同时,还要注意理财产品的募集清算期,如果募集期或清算期过长,在计算年化收益率时就会大大拉低收益情况,不利于资金增值。并且,清算期过长会影响资金到账时间,如急用资金将明显不方便。

企业信用报告 有2种查询方式

手机尾号5508的读者问:作为一家企业,了解企业信用报告很有必要。那么,要如何查询企业信用报告?

答:企业法定代表人可以亲自或委托经办人代理查询企业信用报告。如企业法定代表人亲自查询企业信用报告,应提供本人有效身份证件原件和企业有效证件原件供查验,并加盖公章的有效身份证件复印件和加盖公章的企业有效证件复印件备查。

企业法定代表人委托代理人查询企业信用报告的,应提供代理人有效身份证件原件、企业有效证件原件和《企业法定代表人授权委托书》原件供查验,并留加盖公章的代理人有效身份证件复印件、加盖公章的企业有效证件复印件、企业法定代表人签名及加盖公章的《企业法定代表人授权委托书》原件备查。

人民币图样使用 应标注“图样”字样

手机尾号4321的读者问:使用人民币图样应该遵守什么规则?

答:《人民币图样使用管理办法》自2019年11月15日起施行。使用人民币图样应做到:单面使用;不损害人民币形象、不损害国家利益和社会公共利益;不使公众误认为是人民币;保证人民币图样中人物头像、国徽的原有比例,不变形、失真、破坏或者被替换;使用人民币图样制作商品时,不得使用“中国人民银行”行名和货币单位。

尤其要注意的是,使用人民币图样,须在图样中部明显位置标注清晰可辨的“图样”字样。“图样”字样的长度、宽度分别不低于图样长度、宽度的1/3。

以下情形可不标注“图样”:使用人民币硬币图样;使用人民币纸币图样单面面积小于原大小的50%;在有形载体上使用各边长放大和缩小比例超过原边长50%的人民币纸币图样;在数字载体上使用分辨率小于28像素/厘米(72dpi)的人民币纸币图样。

(本报记者 王小清 整理)

多家银行推出信用卡一键还款功能

本报记者 王小清

如今,很多人手中持有不止一张信用卡,然而信用卡一多,随之而来的就是管理问题,因为漏还信用卡导致逾期的大有人在。近日,记者走访南安银行机构获悉,多家银行推出一键还款功能,为持有同一家银行多张信用卡的用户提供一键还款。同时,支付宝、银联等第三方平台也推出跨行一键还款的功能,为持有多张不同银行信用卡的用户提供管理便利。

“之前在一家国有银行办了信用

卡,一张主卡一张附属卡,附属卡交给家人使用。但他们用得不多,加上不懂得操作,基本由我还款。”家住普莲路的杨女士说,由于持有七八张信用卡,有时候她也忘记还信用卡。

近日,她登录手机银行点击“为本人还款”时发现,可添加卡片,对多张卡片和多币种一次性合并还款。“我把这家银行名下的信用卡都添加进去,以后一键还款方便多了。”杨女士表示。

记者了解到,建行的一键还款功能还可以选择全额还款和最低还款额还款。不过,一键还款功能不支持一

张卡全额,另一张卡最低还款额还款,只能选择其中之一。

如果本人持有不同银行的多张信用卡,也可通过支付宝和云闪付App的信用卡还款功能统一管理,不需要转换各家银行的客户端。

记者在云闪付App上看到,在信用卡还款界面上,用户可绑定不同银行信用卡获取账单再进行一键还款,平台将提醒还款金额、最后还款日,以及还有几天到期,更有利于管理。

支付宝的信用卡还款功能与云闪付App相似,授权平台获取账单后,平台每

月就会发送还款提醒,届时点击相应卡片就能还款。针对每一张卡片,也可以开通预约还款或自动还款功能。记者注意到,自动还款可以选择全额还款或最低还款额还款,而预约还款则是提前设置固定金额还款,如果当月账单高于设置的金额,用户要记住还款金额,避免发生未全额还款的现象。

据悉,由于支付宝信用卡还款功能每人每月仅2000元的免费额度,如果还款金额超出免费额度,需要用积分兑换或支付服务费,因此可免费还款的云闪付App更受信用卡达人的欢迎。